

Protokoll

zur Sitzung des Pfarreirates am Mittwoch, 21.6.2023, 19.30 – 21.30 Uhr

Anwesend: Pfarrer Matthias Goldammer, Laura Debey, Claudia Gobbelé, Silvia Reinartz,
Christian Ress, Dirk Schreiber, Michael Schürmann, Lothar Ziemons

Entschuldigt: Anne Bougé, Josef Dohmen

1 Begrüßung

- Claudia Gobbelé begrüßt die Anwesenden.

2 Rückblick Treffen Pfarren Forst und Brand vom 02.06.2023 zur Neugestaltung der pastoralen Räume

- Von vielen Pfarreimitgliedern kamen positive Rückmeldungen zum Verlauf und Ergebnis des Treffens
- Der vom Bistum gestellte Moderator hat einen guten Rahmen geschaffen.
- Die GdG-Ratsmitglieder wurden für die Vorbereitung des Treffens sowie die Moderation der Kleingruppen zum Austausch gelobt.
- Ergebnis des Treffens: alle Kleingruppen sprachen sich für das Zusammenbleiben von Forst und Brand aus
- Pfarrer Goldammer informiert über die Gespräche mit den Nachbargemeinden und berichtet aus dem pastoralen Rat

3 Aktueller Stand Pfarrfest 2023

- Claudia Gobbelé berichtet von dem neu formierten Vorbereitungsteam und den Vorbereitungstreffen
- Da im letzten Jahr Kuchen- und Salatbuffet schnell ausverkauft waren, soll in diesem Jahr nochmal verstärkt um Kuchen- und Salatspenden gebeten werden.
- Es soll auch ein vegetarisches Angebot geben.
- Lothar Ziemons berichtet über die verschiedenen Angebote auf dem Pfarrfest
- Für Organisatorisches zum Pfarrfest wurde eine neue Kontakt-Email-Adresse eingerichtet: pfarrfest.brand@gdg-forst-brand.de
- Erlös des Pfarrfestes:

Wie immer soll die Hälfte des Erlöses an Cersi gespendet werden.
Es wurde einstimmig beschlossen, die andere Hälfte der Kirchendachsanierung zukommen zu lassen.

4 Entwicklung der Erkundungswoche

- Das Programmheft geht jetzt in den Druck und soll in Forster und Brander Geschäften verteilt werden. Hierbei haben die Pfarreiratsmitglieder Hilfe zugesagt.
- Laura Debey wurde gebeten, auch Werbung über den Bürgerverein zu machen
- Nachträgliche Angebote sind möglich, sie werden auf der Internetseite veröffentlicht

5 Bericht aus den Verbänden und Gruppierungen

- Claudia Gobelé berichtet über die Neueröffnung des Cafés des JuB
- Lothar Ziemons berichtet vom Sommerfest der 1. Großen Brander KG und bittet den Pfarreirat, auch bei den Sommerfesten der Unterbähler (2.9.23) und der Brander Stiere (3.9.23) zu helfen. Es wird Unterstützung am Bierwagen benötigt. Für den 2.9. stellen sich Peter und Silvia Reinartz, Dirk Schreiber, Christian Ress zur Verfügung; für den 3.9. sagte Claudia Gobelé zu und Laura Debey kann evtl. helfen.
- Laura Debey machte den Vorschlag, über eine Ehrenamtsbörse nachzudenken. Dort könnten Pfarreimitglieder, die sich engagieren wollen, Anregungen finden.

6 Verschiedenes

- Die Sitzung endet um 21.30 Uhr mit einem gemeinsamen Grillen.
- Der nächste Pfarreirat findet am 13.9.2023 statt.

Für das Protokoll: Silvia Reinartz 23.6.2023